

# 因疫情回不去 仁考生在沈成功“借考”

来自延吉的体育特长生柳松青和同学3月上旬来到沈阳备考，因疫情无法回到家乡参加文化课考试。

经过多方帮助，他们成功在沈阳借考。

来自延吉的体育特长生柳松青和同学3月上旬来到沈阳备考，因为疫情遭遇体育专项考试延期，又因为疫情无法回到延吉参加文化课考试。最终，经过多方努力和帮助，他们成功在沈阳完成借考。4月17日下午，结束了体育单招文化课考试后，他们在沈阳市沈北新区的考场外合影留念。感谢沈阳人的热心，尤其是沈北新区招考办的暖心帮助。更表示收到录取通知书后会专程再来沈阳表示感谢。

## 帮外地考生建微信群

为期两天的体育单招文化考试在4月16日、17日举行，今年受疫情影响，沈阳市在各区分别组织文化课考试。

沈北新区招考办主任朱庆来介绍：“沈北新区考区共有22名考生参考，我们在4月12日接到名单后马上与考生联系，按15个指标进行细致的健康旅居排查。经排查，22名考生中有7人家在外地，其中还有3位吉林考生因为疫情滞留沈阳，要在沈阳借考。”

了解到这些学生中大部分都是提前很长时



延吉考生柳松青和同学在沈阳考场外合影留念。

受访者供图

间就来到沈阳，没有家长陪同，从生活到心理都是挑战。为了孩子们能够顺利平安地完成考试，感受到像在家一样的温暖，沈北招办与考生们建立了微信联系群，叮嘱、指导考生何时做核酸检测、怎么办理沈北通行证等相关事宜。朱庆来告诉记者，疫情之下考试是有很多要求的，因为担心孩子们想的不够周到，他们提前梳理出考试需要准备的9个要件，考试前两天招办同志逐一核对9个要件是否备齐。

而在这些考生之中最让沈北招考办担心的是来自延吉的考生柳松青，为了让他能够正常参加考试也是进行了诸多工作。

## 隔离焦虑时接到暖心电话

18岁的柳松青是一名足球特长生，“因为原本要参加3月27日在沈阳进行的体育考试，我

是3月9日就来到沈阳了，3月15日听说体育科目的考试要延期了还不能回家的一瞬间，感觉整个人都不好了。”柳松青告诉记者，老家那边通知他，文化课考试也不能回家考了，要在沈阳借考。很快他就调整了心态，安心地在屋内学习了。

但是临近考试的时候意外情况发生，柳松青被隔离了。“隔离在宾馆的时候我很焦虑，担心自己万一不能参加考试怎么办，但是招考办的人每天都会给我打电话，安慰我，告诉我说一定没问题。”柳松青告诉记者，沈北新区招考办帮他联系了上门核酸检测，帮着联系相关部门研究如果不能正常考试，是否启用备用隔离考场。好在他最终4月13日解除隔离，可以正常参加考试。

## 收到通知书后会专门回沈

“我和我同学从外地过来，该干啥也不知道，哪是哪都不知道，都是招考办帮着联系，真的非常感谢他们。”在远离家乡六百多公里的沈阳最终顺利完成考试，柳松青很感谢这段时间对他帮助过的人。

朱庆来主任自己的孩子也是今年参加高考，所以他看到这些孩子出门在外，更能理解他们的不容易。“他们暂居沈北，远离亲人，对本地的地理环境和疫情防控要求都比较陌生，独自面对可能会影响一辈子的重大考试，这对于18岁的孩子无论是从技术还是心理都是巨大挑战，所以我们能帮忙的就应该多帮着。”

说起在沈阳生活的一个多月，柳松青说很喜欢沈阳这座城市。“五六月份还要到沈阳考试，希望那时候一切都好了，等录取通知书来了之后，我就必须再来沈阳好好转一转。”柳松青说他想去故宫，也邀请沈阳的朋友们去延吉。

辽沈晚报记者 王楠楠

## 体育单招文化考试 为10名特殊考生启用隔离考场

4月16日、17日，沈阳市2022年全国普通高等学校运动训练、武术与民族传统体育专业招生文化考试(简称“体育单招文化考试”)在13个考区进行，513名考生全部安全、平稳、顺利完成考试。

记者从沈阳市招考办获悉，此次考试共有10名特殊考生，相关考区实行了一对一专人包保，提供10辆专车密闭转运，启用4个备用隔离

考场，确保考生实现“应考尽考”。

4月初，考虑到沈阳疫情发展紧急情况，人员跨区域流动受限等变化，市教育局指示市招考办依据考生居住分布状况组织考试，确保考生在最小范围内移动，最大限度减少疫情传播风险。市招考办迅速调整考生管理模式和考试组织模式，通过网站、微信公众号发布紧急公告，确保考生全部知晓并重新下载打印准考证。

考试期间，全市未发生一例考生因疫情防控出行受限影响考试和因调整考试模式走错考场情况。

此次考试，沈阳市共有10名特殊考生。相关考区精心组织一对一专人包保，指导考生做好健康状况监测和心理疏导，缓解考生焦虑情绪。

辽沈晚报记者 闫柳

昨日起  
沈城主要道路  
开始栽摆花卉

对道路标线进行更新施划，在立交桥、过街天桥等重要节点进行花卉栽摆……

4月18日，记者从沈阳市城市管理综合行政执法局获悉，为助力全市有序复工复产，营造良好生活环境。日前，沈阳市城管执法系统开展“洗街面、修破损、治无序、护绿化、管照明、防风险、强转树”七方面专项行动，打造“干净有序、安全智慧、清新靓丽”的城市环境。

全面开展“五位一体”作业，冲洗街路，清理积尘，刷洗护栏、隔音屏，清理背街小巷、城乡接合部、三四环及铁路沿线等区域垃圾杂物。公厕管理管标准达到“四无五净”标准，设施功能完好，如厕环境整洁、舒适。开展生活垃圾分类主题宣传活动，推进展示小区建设，做好复工复产企业餐饮厨垃圾收运工作。

辽沈晚报记者 胡月梅

## 葫芦岛千万大奖得主现身 “鸭舌帽”与妻子低调兑奖

经过多日的等待，葫芦岛6元擒获千万大奖的得主终于低调现身。

2022年4月14日晚，中国福利彩票双色球进行第2022041期开奖。当期双色球红球号码为05、07、21、22、24、29，蓝球号码为14。葫芦岛市一位幸运彩民中出了1注一等奖！奖金1000万元。

4月18日上午刚一上班，葫芦岛市福彩中心就迎来了这位来办理兑奖手续的中奖者。对方是中年男子，身着一件深色休闲装，戴着口罩和鸭舌帽。与他同来的妻子着装也很有运动感，说话带着笑，看得出夫妻都很开心。

据悉，中奖者是老彩民，基本上每期都会跟，平常会买六元钱的，逢年过节时会买十元钱的彩票，之前断断续续也中过小奖，从十几元到二百元不等。关于彩票选码，他说有时会机选号码，有时兴致来了便会自选几个号码。这次中奖的号码，就是突然想选几个号，没什么特殊的准备和标记，选完就买了。

平时买彩票，他大多都会选择去彩票站。可此次买彩票时，他没有直接去彩票站，而是通过微信转账并把自己选择的号码告诉了彩票站，让工作人员帮忙代购。由于没想到真的会



中奖者投注的彩票站支起了拱门。

中大奖，当晚他连开奖仪式都没有观看。“中奖后，我们夫妻没有太过于兴奋，也没咋庆祝，把这回事儿看得很淡定，就是保持一颗平常心。”

对于这笔钱未来如何使用，中奖者表示，暂时还没有一个确切的想法。不过他表示，以后还是会继续保持买彩票这个小乐趣。

辽沈晚报特派葫芦岛见习记者 赵金石文并摄

## 全省14城市今明两天天气

城市	日期	天气现象	气温(℃)
沈阳	今日	晴	24~13
	明日	晴	26~12
<b>沈阳今日空气质量预报</b>			
空气质量指数 80~110			
空气质量级别 良~轻度污染			
首要污染物 O <sub>3</sub> -8H			
城市	日期	天气现象	气温(℃)
大连	今日	晴	19~11
	明日	晴转多云	20~13
鞍山	今日	晴	24~14
	明日	晴转多云	25~12
抚顺	今日	晴	25~11
	明日	晴转多云	26~12
本溪	今日	晴	25~11
	明日	晴转多云	26~10
丹东	今日	晴	20~7
	明日	晴	19~8
锦州	今日	晴	25~12
	明日	晴转多云	22~10
营口	今日	晴	18~12
	明日	晴	20~13
阜新	今日	晴	27~13
	明日	晴转多云	26~12
辽阳	今日	晴	25~13
	明日	晴	26~12
铁岭	今日	晴	25~14
	明日	晴转多云	24~13
朝阳	今日	晴	28~15
	明日	晴转多云	29~16
盘锦	今日	晴	18~12
	明日	晴转多云	19~13
葫芦岛	今日	晴	26~10
	明日	晴	21~10

气象数据来源：  
中国天气网  
**中国天气**  
www.weather.com.cn